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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 10378 z 23 czerwca 2025 r. Pana Marcina Romanowskiego, 

Posła na Sejm RP, w sprawie finansowania lipcowych podwyżek wynagrodzeń w szpitalach 

powiatowych, pragnę poinformować, że Minister Zdrowia zatwierdziła do realizacji 

rekomendację nr 72/2025 z dnia 24 czerwca 2025 r. Prezesa Agencji Oceny Technologii 

Medycznych i Taryfikacji w sprawie zmiany sposobu lub poziomu finansowania świadczeń 

opieki zdrowotnej w wariancie nr 3, tj.: uwzględniającym we wzroście cen jednostek 

rozliczeniowych skutki realizacji ustawy z dnia 26 maja 2022 r. o zmianie ustawy o sposobie 

ustalania najniższego wynagrodzenia zasadniczego niektórych pracowników zatrudnionych 

w podmiotach leczniczych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2022 r., poz. 2139), dalej 

„ustawa o wynagrodzeniach”, oraz uwzględnienie we wzroście kwot zobowiązania NFZ 

wzrostu inflacji, dokonanie zmiany w wybranych obszarach świadczeń zidentyfikowanych 

jako wymagające pilnej interwencji w zakresie zwiększenia poziomu finansowania, 

określenie współczynników dla wybranych JGP dotyczących kompleksowych świadczeń 

onkologicznych, zmianę współczynników korygujących dla szpitali zakwalifikowanych do 

pierwszego i drugiego poziomu sieci PSZ oraz współczynników dla wybranych JGP w 

przypadku ich realizacji przez szpitale od trzeciego poziomu w sieci PSZ, uwzględnienie taryf 

dla świadczeń w obszarze chorób układu nerwowego, żeńskiego układu rozrodczego i 

rehabilitacji stacjonarnej oraz dodatkowe zwiększenie liczby jednostek rozliczeniowych w 

obszarach o największym potencjale do wzrostu liczby realizowanych świadczeń, co do 

których jednocześnie wystąpiły największe różnice pomiędzy wartością zawartych umów na 

okres styczeń-marzec 2025, a wartością udzielonych, sprawozdanych i poprawnie 
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zweryfikowanych świadczeń w tym okresie. Podkreślenia wymaga, że przyjęty wariant 

rekomendacji jest najkorzystniejszy dla placówek medycznych i wiąże się ze wzrostem 

wydatków płatnika o 16,9 mld zł. w okresie 12 miesięcy od chwili wejścia w życie 

rekomendacji, co stanowi 11,17% wzrostu wartości umów NFZ (z wyłączeniem leków 

stosowanych w programach lekowych i substancji czynnych stosowanych w chemioterapii).

Zgodnie z art. 31ha ust. 4 ustawy o świadczeniach, zatwierdzona rekomendacja została 

opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej Agencji Technologii Medycznych 

i Taryfikacji, pod adresem: https://bip.aotm.gov.pl/zlecenia-mz-2025/1054-materialy-

2025/9080-91-2025-zlc.

Jednocześnie pragnę wskazać, że przekazanie dodatkowych środków dla NFZ następuje na 

podstawie art. 131d ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 

publicznych, zgodnie z którym minister właściwy do spraw zdrowia jest uprawniony 

do przekazania NFZ dotacji podmiotowej lub wpłaty na zasilenie funduszu zapasowego NFZ. 

Podkreślenia wymaga, że zgodnie z powyższym instrumentem, zaplanowana dotacja 

podmiotowa dla Narodowego Funduszu Zdrowia na 2025 r. wynosi aktualnie 23,45 mld zł, 

co oznacza dotychczasowy wzrost w stosunku do pierwotnie zaplanowanej kwoty dotacji 

o 5,1 mld zł.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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